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OFFICE OF THE CHIEF ELEC’] ORAL OFFICER, DELHE
OLB ST. STEPHEN'S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELHI-1 L0006

Email ID- gyeep.delhicco@gmail.com Tel. Phone No. 011-239.t6414

File No.F.131/CEQ/SVEEPA.SQR021/ L2 8§73 = SH\ Dated: =% [ }bb;
To

The Dy. Secretary {Services)

(Data Comptlation Cell),
Services/Planning Department

7™ Level, B-Wing, Delhi Secretariat
New Delhi-110002

(Email Id: infoservicesdept@gmail.com)

Sui:- Lok Sabha Unstarred Question No 1413 for 19.12.2( )].8 rcgardlng
“Vacancies in I‘rxbuna_ls /Commission”.
Sir, _
© With reference to your letter no. F. 6/DCC/Planning/SER/LS-1413/2020/04
dated 18.01.2021 on the subject cited above, | am directed to forward herewith the
tepiv of the above said Lok Sabha Unstarred Question.

Yours faithjully,

bl As above.

(T. Misao)
ELECTION OFFICER (SVEEP)

Ceny for information to:
S to CEO -
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Frdiery, FEagEs T, Rl
OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
AT ISRl chaTHae, Old St. Stephen’s Colfege Building,
wairdire, foeir -110006, : Kashmere Gate, Delhi-110006.

Sub: Lok Sabha Unstarred Question No. 1412 for 19.12.2018 regarding
“Wacancies in Tribunals/Commission”.

In reference to your U.Q. letter no. F.131/CEQ/SVEEP/1.5Q/2021/81 dated
25.01.21, I am directed to forward herewith the reply of the instant Parliament Question
no 1413 for 15.12.2018 regarding “Vacancies in Tribunals/Commission”. The requisite
information in prescribed format is as under:-

S.No. | Text of Questions Reply

a Whether there  are severai Chairman Members
vacancies of Chairman and s IFfv |[s |F v
members in various judicial, | Judicial No such posts exist in
sami-judicial and administrative | Semi Judicial this department.
tribunals and commissions Administrative

Tribunal
- Commissions

b if so, the details there of and NA
reasons therefore;

c whether the government has NA

received any recommendation
from the officers concerned to fill
these vacancles ‘ ‘
d if so, the details thereof and the NA

steps taken by the Government '
in this regard; and

e the details of such appointment; | Years Chairman__ | Members
during the last three years? 2016 1 NA
2017
2018

[ (SATENDRA \ﬂ}w >

ELECTION OFFICER(ADMN.}

The Election Officer,
SVEEP Branch fp
O/o CEO, Dethi (\

U.0.No.CEO/Admn/106(33)/Parl.Ques. /2015 [ 1o Dated: 29 1oy




MOST IMMEDIATE
7~ RAJIYA SABYHA QUESTION 4‘{9) ¢

OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
OLD ST. STEPHEN’S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELHI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com

File No.3/CEQ/SVEEP/Rajya Sabha/2021/23 (3 |5 Dated: [[/ 3 ) Yo 2
To

Deputy Secretary (Admn.),

Department of Law , Justice & Legislative Affairs,
Govt. of NCT of Delhi,

Delhi Secretariat, 8t Level, C Wing,

I.P.Estate, New Delhi-110002

(Email: slaw@nic.in )

Sub:- Rajva Sabha Starred Ouestion' No. 103 for 2-2-2018 regarding “Legislation on
Direction of Supreme Court” raised by Hon’ble Member Shri Javed Ali Khan

Madam /Sir,

With reference to your office letter no. F.11 (15)/Admn. J1J&LA/21/1194-1243
dated 5-2-2021 on the subject noted -above, I am directed to inform you that Office of
the CEO, Delhi functions under the superintendence, control & directions of Election
Commission of India. Hence the said Rajya Sabha Question does not pertain to this
office. '

 Yours faithfully,

, (T.Misao)
ELECTION OFFICER (SVEEP)



MOST IMMEDIATE
RAJYA SABHA QUESTION

2

OFFICE OF THE CHIEF EITEETORAL OFFICER, DELHI
OLD ST. STEPHEN'S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELMI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com

No. F.96/CEQ/SVEEP/LSQ/2020/ 39‘?} - Dated /5’»/"1/}02[
To |

The Dy. Secretary (Services)
Services Department,

Delhi Secretariat

[.P. Estate, New Delhi-110002

(Email: infoservicesdept@gmail.com)

Sub:- Rajya Sabha Unstarred ‘Ouestion No. 3783 for 26-03-2020 regarding
’ "Backlog Reserved Vacancies for SC/ST and OBCs”,

Sir,

I am directed to refer to Dy. Secretary  (Services) letter No.
F.10/DCC/Planning/SER/RS-3783/2021/11 dated 09-02-2021 on the above noted

subject and tb forward herewith the reply of the above said Rajya Sabha Question.

Yours faithfully,

Encl: As Above. ‘ %Aj:b

| (T. MISAO)
ELECTION OFFICER (SVEEP)



| M\~
Frdter, AeagamaEn o, R
OFFICE. OF THE CHIEF ELECTQRAL OFFICER, DELHI

e Old St. Stephen’s College Building,
mereEre, fewed -110006,

Kashmere Gate, Delhi-110006.

Sub: Rajya Sabha Unstarred Question No. 3783 for 26.03.2020 regarding Backlog
Reserved vacancies for SC/ST and OBCs.

In reference to Services Department, letter no. F.10/DCC/Planning/SER/RS-
3783/2021/11 dated 09.02.21, I am directed to forward herewith the reply of the instant
Rajya Sabha Unstarred Question no 3783 for 26.03.2020 and information of Backiog
vacancies of SC/ST and OBC as on 31.12.18 in the prescribed format (Annexure I) is

enclosed:-
Sr. No. | Question No. 3783 for 26.03.2020 Reply

1 Whether it is a fact that more than 7,000 posts | 02 vacancies of OBC of
reserved for the Scheduled Castes, over 6,000 | MTS (Ex-Cadre) in OBC
for the Scheduled Tribes and over 10,000 for the | Category are existing in
Other Backward Classes remain unfilled in six | this Department.
key Ministers;

2 if so, the details thereof; As above -

3. whether mounting number of backiog vacancies | Not Applicable as only
year on year points to a serious malaise afflicting | two backlog vacancies
the entire recruitment system as a whole; are exists in this

: Department.

4 | whether Government is considering to take stock | The amendment of
of the situation, identify the root causes of | recruitment rules for the
backlog vacancies and take remedial measures posts of MTS is under
and; ' process and the

notification of
recruitment rules, the
process for filling up the
said posts will be
- initiated.
5 if so, the details thereof? . As above.

7

®

(SATENDRA KUISI/;\l)
ELECT!ON OFFICER (ADMN.)
" The Election Officer, -
SVEEP Branch
0/c CEQ, Delhi

U.0.No.CEO/Admn/106(33)/Parl.Ques./ZOlS/jg,_1,3

Jede

Dated: ’S/’L}ia 3

L %f%? v

VA
Cﬁg/ﬂ‘f\




e

Government of NCT of Delhi

Data on Backiog Reserved Vacancies As on 31.12.2018
Category-wise details of backlog vacancies, vacancies filled up and unfilled Vacancies
Name of Department — Ofo Chief Electoral Officer

W ¢ M m <

Annexure-|

Cadre Group sC . ST QBC. Total (SC+ST+OBC)
Vacancies | Filled | Unfilled | Vacancies Filled | Unfilled Vacancies | Filled | Unfilled ! Vacancies | Filled Unfilled
up up’ up up

Ex- A
Cadre B

C 0 0 ] 0 0 0 02 0 02 02 0 02
Other, if A
any B
C

Total 0 0 0 0 0 0 02 ¢ .02 02 0 02

R

QY

(SATENDRA KUMAR
CTION OFFICER (ADMN.)



Copy forwarded:
1. PSto
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
OLD ST. STEPHEN’S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELHI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com Tel. Phone No. 011-23946414

File No.F.9/CEO/SVEEP/LSQ/2021/497<~))  Dated: 223/ 21
To

The Dy. Director (AR)
Administrative Reforms Department
7% Level, C-Wing,

Delhi Secretariat, New Delhi-110002
(Email Id: arupdate@nic.in)

Sub:- Lok Sabha Starred Question Diary No. 11932 for 24.03.2021reply
to be sent by 22.03.2021 at 02:00pm (admitted as Question No.
410 for 24.03.2021) by Sh. Sumedhanand Saraswati, MP, Lok
Sabha-reg.

Sir, : '

With reference to your letter no. F.No. LSQ/410/AR/2021/1452-
1643 dated 19.03.2021 on the subject cited above, I am directed to
forward herewith the reply of the above said Lok Sabha Starred Question.

Yours faithfully,

Encl: As above.
T. Misao)

ELECTION OFFICER (SVEEP)

Copy for information to:
1. PSto CEO
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
W He e Plora wa, 0Old St. Stephen’s College Building,
FER W1, et -110006, , Kashmere Gate, Delhi-110006

Sub: Lok Sabha Starred Question Diary no. 11932 for 24.03.2021 reply to be send by
22.03.2021 at 02.00 PM (admitted as Question No. 410 for 24.03.2021 by Sh.
Sumedhanand Saraswati, MP, Lok Sabha- reg.

Please refer to your office letter no. F.9/CEOISVEEP/LSQI20211’6874 dated
20.03.2021 on the subject cited above. ' ' .

In this regard, the reply 1o the aforesaid Lok Sabha question is attached herewith for
further necessary action at your end. :

e

NOJ KUMAR)
ELECTION OFFICER (ER)

The Election Officer (SVEEP),
O/o the CEQ, Delhi.

\TL(_@ICE‘GI £e) Pagl o | 2en S A e




Reply to Parliament Question No. 11932

"No, the work is disposed. off in a time |

a Whether the employees
working in the government bound manner.
departments of the Country '
do not dispose of the work
related to common man within
stipulated time.
b If so, the reasons thereof, and -NA-
o The measure taken and The Office of the Chief Electoral
proposed to be taken by the Officer, Delhi works under the
Government to fix superintendence, direction = and

accountability of Government
Employees for disposai of
work related to public interest
and a common man within the
stipulated time frame

control of the Election Commission of
India. '

FC| has fixed a time frame for the
delivery of electoral services in a time
pound manner. Action is taken
against the erring. officials wherever
necessary.

Supplementary

3(i)

Whether the States/UTs
implemented Right to
Services Act? Or is there any
alternative mechanism to
enforce that the work related
to the common man are
disposed off within the
stipulated time

The Right to Services Act is not
implemented in this office as this

Office of the Chief Electoral Officer,
Delhi’ works under the
superintendence, direction  and

conirol of the Election Commission of |

complain if the timelines
provided in the Act are not
adhered to?

3(ii) | If so, the date of notification India.
from which implemented

3(ii) | Number of services covered Election Commission of India has its
under Right to Services Act of | own mechanism for time bound
the States/UTs concerned delivery of electoral services offered
and details thereof | tothe citizens.

3(iv) | What are the penal provisions
provided in the Act? Citizen can track the status of their

3(v) | The process through which applications on  National Voters
the timelines provided in the | Service Portal of Election
said Right to Services Act are | Commission of india.
enforced :

3(vi) | How the common man citizen | There is a dedicated portal National

Grievances Service Portal (NGSP) of
ECI for making complaints. Further,
1950 helpline can also be contacted

for registration of complaints.

e



OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
AT HE TN Hlorst $Ta Old St. Stephen’s College Building

CS‘E{]L

Ferdy e, Redl - 110006 Kashmere Gate, Delhi-110006

Sub: Lok Sabha Starred Question diary No 11932 for answer on 24.03.21, to
be sent by 22.03.2021 at 2.00 pm (admitted as Question no. 410 for
24.03.2021 by Sh. Sumedhanand Saraswati, MP, Lok Sabha-reg.

Reference to your office letter No. F.9/CEO/SVEEP/LSQ/2021/6875 dated
20.03.21, on the subject cited above. I am directed to forward herewith reply
towards instant Parliament Question no 11932 on 24.03.21 as under for information
and further necessary action:-

Question | Reply

I. Whether the State/UT'has implemented | Admin Branch deals with
rllght to_ Serwches _Act? Orf|s thﬁre En_ Administrative matters only
alternative mechanism to enforce t' at the with respect to Govt.
work related to common man are disposed . . .
off within stipulated time Employees and action is being

II. If so then the date of Notification, date | taken as per concerned rules.
from which implemented. . ‘ .

III. Number of Services covered under the | Further no time bound service
Right to Service Act of the States/UTs | to the common man is being

concerned and details thereof, dealt in the Admin Branch |
IV. What are the penal provisions provided in | covered under the Right to
the Act. Service Act. '

V. The process through which the timelines _
prOVEdEd in the timelines p!‘OVided in the However, regarding issuance

Act are not adhered to of EPIC (Which is directly
VI. Citizen response feedback to the refated to common man
implementation of Righ to Service Act.

VII. Whether the State/UT has implemented | Service) may he obtaingfrom

the publication of Citizen Charter for its | ER Branch,
//ﬂ/ -
3 5V

Departments. _
IIi. Any other relevant information.

SECTION OFFICER
(ADMN BRANCH)

U.0. No.CEO/Admn/106(33)/Pari.Ques./2015/ j) 3 Dated: L'?,/ngy

To
The Election Officer
SVEEP Branch
0O/o0 CEO, Delhi



OLI.EGE BUILDING,
DELHI-:I. 10006

No. F.10/CE0/‘TS§I SQ, FIVRE o Dated P\‘\P—‘}L}

The Dy. Secrétary (Services)
Serwces Department

* LP. Estate, New Delhi-110002
(Email: mfoserwreqdept@gman com)

I am d:rected to refer your emall dated 30/03/2021 & Dy Secretary
(Serv:ces) letter No. 8(57)/RSUQ1664/2021/Admn./24 dated 30-03- 2021 on the
above noted subject and to forward herewith the reply of the above said Ra_]ya
Sabha Quest:on

- Yours faithfully,
Encl: As Above. ‘

(T MISAO)
ELECTION OFFICER (SVEEP)




i, g@qaﬁaﬁm faeeh
OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI

Old St. Stephen’s College Building
Kashmere Gate, Delhi-110006

W Y WeA Sios ¥ad

o)L

HHH T, feweft - 110006

No. F.CEO/Admn./106(33)/ParI:Ques./2015/f 18 b'

Dated : 8] -03-2021

Sub.: Rajya Sabha provisionally admitted Starred/Unstarred Question Dv.No.51664-"
for answer on 18- 03-2021 regarding Backlog of Vacancies. .

With reference to your office Ietter No.F.10/CEQ/SVEEP/RSQ/2020/117 dated 31-03-
2021, the reply in respect of Rajya Sabha provisionally admitted Starred/Unstarred Question
 Dy.N0.S1664 for answer on 18-03-2021 regardmg Backlog of Vacancnes, is being appended

hereunder: -

Question No.S1664 for Reply
18-03-2021 3
(a) Whether there is a backlog of vacancies | Group Total No. of Backlog
in different departments of Govt. Of | Vacancies
NCT: . A ~ NIL
' B 02 (Non- Gazetted)
C 10
(b) If so, the details thereof, including class- | Group | Sanctioned | Filled Vacant
wise sanctioned strength; ' A 00 00 - 00
' B 02 00 .02
_ , (Non-Gaz.)
' C 20 10 10
(c) Whether Government has any tntentlon
of fi Fihng up all these vacancies;

Yes

(d) If so, what is the time limit fixed to
recruitment, the details thereof; and

(e) If not; the reason therefor?

Recruitment would be done as soon ‘as
concerned Recruitment Rules get amended-
and notified, which is under process.

The approval of the CEO, Delhl, may be taken before sending the repty to the

concerned authority.

U.0.No. F.CEO/Admn./106(33)/Parl.Ques./2015/ || & &

\}éction Officer (SVEEP}), CEO (HQ).

&

&‘\@ A\%M

(Satendra Ku
Election Officer (Admn.)

pated 3! - 6 $-2021

el
2
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI

AT He FEHT Fi I,
FRART AT, Feer-110006,

F. 21/CEQ/SVEEP/A.Q./2021 | 1) 5.0y " g, >

qar #
Sugfyd (T v
faeel foum | wfarer
N AferaTery, feei—110054

Qld 8t. Stephen's College Building,
Kashmere Gate, Delhi-110006,

Dated 99 / }/} 2}

v~ arifea we7 w32, o @R IR gRT 99 T vt BT e |

ﬁmﬁﬁwm/mmﬁmmm:_—sz

fasiTam— 30.07.2021 ‘
YIEHA! BT T~ =) e gedy

T IR/ HH U8 qOH B )

_ o
¥) feoelt & ot & Rfrr vt & R RfRsat &t
IEEESH

T
i Svitag 9ot 6 Rfrat & R gowr & aor
a9 3T 3 Ay R v R st g &

@) 3 RXforat o1 o % R 973 1o e

T HET / AT Fe / TrowT HeT A o Al
YoMt ¥ T51 % HaAY §, g @il e g v
H ST da g (UE-teT) To ¥ aee i,
THETH % 9 Ta fL R & s 37 welf o
AT At T 7 G | i T I Aoy Y
TiHaT 5 %7 amaeh

) TETTT it sTerereaTa & qerteT wOT & o
IS T HIA, T AFITT I T FH 47 0
Eik ik e

HALIHAT AFATC T a6 ¥ 379 Al APt
oI & FEqTE OF T Tt 3% Uiy awe ae
forweft, wrere ¥ Y dat e Rt & Rftre
AT F 141 7E1 % o & wemTy # A T )
FAAT H, FEf wrew g erdiaor F e g
Tt & fiwett, T & R v F ore wege
FTTE g, SUF AT, T TG ¥ gorT F P qww
SR &7 9w R smoEm

IH)W#W%WWWWW
HEIEA & AHR A § § o w=my = w

) AT I=AH AT ¥ I w2, s

) TTH F A et & sy amerfe
FHATRET F1 Fafi Fdslat & v § e fmr
ST 3 forg ST o < e 2

=T ata afterdy, Reft % safer & w6t a8
gl

HEAAF : FYUF AT

F. 21/CEQ/SVEEP/A.Q./2021
wfafefy o —

i

@ )
AT FFHRT (=g wrEm)
Dated

1. suafie @am), sdt 7fdrer, § fn, R afanem, e
2. o w0 g fafem affrerd, Rech & farg



OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI

-.

= BT TEIAA SidieT ST, Ol 8t Siephen’s College Bulding.
ey e fgwelt -1 10006, Kashmere Gate. Delln- 110006
F.CEQO/ADMN/104/13/2019/Hon./Part-1 Dated

Sub: List of Vidhan Sabha starred Questions to be raised in the sitting of
the House on 30.07.2021

Reference letter No.F.21/CEOQ/SVEEP/Vidhan Sabha/2021/11465 dated
22.07.2021, on the subject cited above the requisite information / reply of question
pertaining to Administration Branch is as under for information and further
necessary action:-

Question No.-32 Reply
%) faeelt =& fastrt & faRm o2y  forw RfRegt =7 ﬁﬁﬁwﬁa@qﬁﬁﬁﬁmmﬁmw#
farae; T Fa fawmr 3 vy P mev e s
| =T 2
| @) o PRt A1 s 3 fonT 9 Ty A AT 8557 | A e | STz wfa 90 P

| % U_T & HEy H, g gated f@Aenr gy
ST i ST gaw g (TH-hET) 94T &
Hey #, ALY Tat & 09 Fferat ¥ ofiv 3% wdf
R Ty i wishar w7 Y 8 1 ST TuE s W

1 g g Fit srofh
) FrAmi o AT F qeaind F4 & oy | argewEAr qE qeatw ¥ At At At &
| TETY T FEn, AT AAeEE S B ey 9T ol T S&aTa = foar 7 st g ey
rfdres foam =7 o1 &= Feett, TRt F Tt o gafde fawn &

AT gt % 144 727 F go F AT BT H9e
T &1 T ¥, ST wiEe gy wgiere F
T T 8% e, gee & B A E
fory were wrtge) 7 srwTes Ry o)

=) Hersll § wEtie ey et 39 Teae
wEd & e & § § ar arafee w=t % |
| =) T IS R ¥ o wraer ) Rty | wer et aftrd, Sl ¥ wrat 7 def
3T ' Tl gl

=) werre & fafere famt & srqare smenfi
FHATCET 1 i s & w7 3 ofiatda
3 sy % for gord o @ #Ew 2

HeTUF ; FILUThH ATETT

(SATENDé RA'{I%LIP?W

- ELECTION OFFICER (ADMN.)

U.0.No.CEQ/Admn/106(33)/Parl.Ques./2015/ ; 99 ¢ Dated ﬁLf ?/D.UBJ

To
The Election Officer
SVEEP Branch
0/0 CEO, Delihi



VACANCY POSITION IN THE ELECTION DEPARTMENT, GOVT.
OF NCT OF DELHI
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
OLD ST. STEPHEN'S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELHI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@agmail.com

Fas T

No. F.26/CEOQ/SVEEP/LSQ/2021/ ' ’U”{,

e ;- Py
S

¥+ - I8) Dated:- '

To -
Sh. Ramesh Kumar

Deputy Secretary (ADMN)
Department of Law, Justice &LA
Govt. of NCT of Delhi _
8™ Level, C-Wing, Delhi Secretariat,
1.P. Estate, New Delhi. :

Sub:- Lok Sabha Unstarred Question No.7371 for 04.08.2021 réqardinq “Pending

Court Cases”.

Sir,

I am directed to refer to your letter no. 11(49)/Admn/LI&LA/21/6526-6559
dated 04.08.2021 on the above cited subject. In this regard, information/reply
from district, voter center, and branches of CEO-Delhi has been collected and reply
is as under:

Question | Question ' Reply
No. _
{a) Whether the Government keeps alYes

record of the number of cases pending
in court situated in India

{(b) If so, the details thereof, states/UTs | 58 cases. (Details
wise enclosed)
(c) Whether the Government, on its part, is | Does not pertains to

taking steps to fasten the delivery of | this department.
justice in India and

(d) If so, the details thereof? Does not pertains to
this department.

Yours faithfully,

2;%6?&%
(Lalit Mittal)
ELECTION QFFICER (SVEEP/PAQ)

Encl: As Above.

Copy for information to;-
1. PS to CEO/PA to Dy. CEO, Delhi

At



List of Court Cases in office 6f Chief Electoral Officer, DEOs and Voter Centre, Delhi

B«

J

Sl. No. Petition Petitioner Name Respondent Name of | Remarks
Number Name Court
01 1/2020 (EP} Pratap Chandra Manish Sisodia | Delhi DLA-
& Ors. High 2020
Court
02 2/2020 (EP) Pratap Chandra Arvind Kejriwal | Delhi DLA-
' & Ors. High 2020
Court
03 3/2020 (EP)} Ravinder Singh Manish Sisodia | Delhi DLA-
Negi and ors. High 2020
, Court
04 4/2020 (EP} Ramesh Kumar Vijender Delhi DLA-
Khatri Kumar High 2020
- Court -
05 5/2020 (EP) Ramesh Kumar Arvind Kejriwal | Delhi DLA-
Khatri High 2020
Court
06 6/2020 (EP) Dal Chand Kapil ECI & Others Delhi DLA-
High 2020
Court
07 7/2020 (EP) Dr. S. C. Vats Satyendra Jain | Delhi DLA-
' and Qrs. High 2020
_ Court
08 8/2020 (EP) Vinod Kumar Goyal | Abhay Kumar | Delhi DLA-
' and Ann. ' Verma & ors High 2020
: _ Court
-09 9/2020 (EP) Ranjeet Singh Surender Delhi DLA-
Kumar and Ors. | High 2020
Court
10 10/2020 (EP} | Yoginder Chandolia | Vishesh Ravi & | Delhi DLA-
Ors. High 2020
Court
11 11/2020 (EP) | Naveen Parashar Preeti Tomar | Delhi DLA-
and Ors High | 2020
Court
12 12/2020 (EP) | Arvind Kumar Prakash @ Delhi DLA-
Prakash Jarwal | High 2020
& Ors. Court :
13 13/2020 (EP) | Bhoomi Chattar Dharampal Delhi DLA-
Singh Rachhoya Lakra Anr. High 2020
Court
114 14/2020 (EP) | Praduymn Rajput | Vinay Mishra & | Delhi - | DLA-
Ors High 2020
;}"%\n!' T J
RNV /\-/ A
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Court
15 1/2021 (EP) Rohitash The Chief Deihi DLA-
Electoral High 2020
Officer of Delhi | Court
16 1/2019 (EP) Satish Kumar Sansi | Election Delhi Lok
Commission of | High Sabha-
India & Anr Court 2019
17 2/2019 (EP) Anil Kumar Chief Election | Delhi Lok
- Commissioner | High Sabha-
& Ors. Court 2019
18 3/2019 (EP) Raghav Chadha Ramesh Delhi Lok
| Bidhuri & Ors. | High Sabha-
Court 2019
19 4/2019 (EP) Sanjay Gupta & Election Delhi Lok
Anr. Commission of | High Sabha-
india and Ors. | Court 2019
20 5/2019 (EP) Rajesh Lilothia Hans Raj Hans | Delhi Lok
& Ors. High Sabha-
Court 2019
21 8/2019 (EP) | Ramesh | Meenakshi ‘Delhi Lok
' Lekhi High Sabha-
: Court 2015
22 03/2017 (EP} | A. Menkashi State Election | Delhi By
Chandela Commission High Election
and Ors. Court 2017,
Rajouri
Garden
23 3/2015 (EP) Karan Singh Surender Singh | Delhi DLA-
: Tanwar & Ors. High 2015
Court
24 -—- Sh. Mukesh Bansal | - Distt. North
Court, District
Tis
Hazari
25 380/17 (CS) M/s. Space 4 DEO {South) = |- South
‘ Business Solutions | and others District
Pvt. Ltd.
26 621232/2016 | M/s. Space 4 DEQ (South- Distt. South
Business Solutions | West) Court, West
Pvt. Lid. "Tis District
- | Hazari
27 614442/2016 | M/s. SMAT Forms | Chief Electoral | Distt. South
Officer and ors. | Court, West
Tis District
Hazari
]
o - e
.j‘:_. f - a,“g:g
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38

South

517889/2016 | M/s. Space 4 District Distt..
Business Solutions | Election Officer | Court, West
Pvt. Ltd. and anr. Dwarka | District
29 Cs- M/s. Space 4 DEO & Anr. Distt. North
579338/2016 | Business Solutions Court, West
(09/2017) Pvt. Ltd. Rohini District
30 Cs- M/s. Space 4 DEO & Anr. Distt. North
579339/2016 | Business Solutions Court, West
{10/2017) Pvt. Ltd. . , Rohini District
31 CS-179/2017 | M/s. Space 4 DEO & Anr. Distt. North
(113/2017} Business Solutions Court, West
Pvt. Ltd. Rohini District
32 CS-183/2017 | M/s. Space 4 DEO & Anr. | Distt. North
{112/2017) Business Solutions ' Court, | West
_ Pvt. Ltd. Rohini District
33 CS-184/2017 | M/s. Space 4 DEQ & Anr. Distt. North
(111/2017) Business Solutions Court, West
Pvt. Ltd. Rohini District
34 C$-185/2017 * | M/s. Space 4 DEO & Anr. Distt. North
(107/2017) Business Soiutions Court, West
| ' Pvt. Ltd. , | Rohini | District
35 CS-263/2017 | Tarunesh Bansal DEO & Anr. Distt. North
Court, West
Rohini District
36 CS- Mukesh Bansal DEO & Anr.. Distt. North
62345/2016 Court, -West
Rohini District
137 5986/2021 Delhi Prashasan CEO, Delhi Delhi CEQO- HQ
Vikas Vijbhag High
Industriat Court
: Employees Union '
38 6055/2021 Delhi Prashasan CEOQ, Delhi Delhi CEO- HQ
Vikas Vijbhag High
Industrial Court
Employees Union
39 6019/2021 Delhi Prashasan CEQ, Delhi Delhi CEO- HQ
Vikas Vijbhag High
Industrial Court
Employees Union
40 /2021 Delhi Prashasan - CEQ, Dethi Delhi CEO- HQ
' Vikas Vijbhag High
Industrial Court
Employees Union
41 --{2021 Delhi Prashasan CEQ, Delhi Delhi CEO- HQ
Vikas Vijbhag High
1
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Industrial Court
Employees Union
42 43/2018 Mahalaxmi Light | CEQ, Delhi Delhi CEO- HQ
House High
Court
43 - CEO Delhi Mahalaxmi Delhi CEO- HQ
Light House High
_ Court
44 -C5/555/2018 | M/s. Space 4 CEQ, Deihi Distt, CEO-HQ
Business Soiutions Court,
Pvt. Ltd. Tis
Hazari
45 0OA 994/2016 | Akhil Delhi o CAT, CEO- HQ
Prathmik New
‘ Delhi
46 OA Charanjit Singh --- CAT, CEO- HQ
3284/2017 Arora New
| Delhi
47 OA Sudhir Kumar GNCTD CAT, CEO- HQ
100/642/2019 New -
Delhi
48 WPC GNCTD Gautam Arora | Delhi CEO- HQ
No.5861/2020 | High '
Court ,
49 - GNCTD Sanjay Kumar | Delhi CEO- HQ
Tyagi High
Court
50 LIR 9291/ Mohd. Athar Ex man Raghav | Labour | East
2016 Security Court, | District
Services Pvt Rouse
Ltd. and Anr. Avenue
51 LIR 9293/ Virender Singh Ex man Raghav | Labour | East
2016 Security Court, District
Services Pvt Rouse
Ltd. and Anr. Avenue
52 LIR 9294/ Sh. Ram Rahis Ex man Raghav | Labour | East
2016 Security Court, District
Services Pvt . | Rouse
L.td. and Anr. Avenue :
53 QA No. Budhiraja Raja Election Office | CAT, Central
100/4035 of | Delhi District
2018
54 74/2018 Delhi Tent Décor Election Office | District | Central
Court, District
Tis
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Hazari
55 6090/2018 Bijender Kumar North DMC Delhi Central
Gaur and ors. High District
' Court
56 2484/2017 M/s Spaced Election office | District | Central
solution Pvt Ltd Court, District
Tis
Hazari
57 2485/2017 M/s Space4 Election office | District | Central
solution Pvt Ltd Court, District
Tis
Hazari
58 92877/2016 | State Closure Report | District | Media
Court, branch
Saket
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OFFICE OF THE CHIEF ELEE:TORAI_, OFFICER, DELHI |
OLD ST. STEPHEN’S COLLEGE BUILDING,
KASHMERE GATE, DELHI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com Tel. Phone No. 011-23946414

File No.F.32/CEQ/SVEEP/RS S/U Q/2021/1%265>-2 677 Dated: 2‘{/%/2)
To h

The Dy. Secretary (Services)

(Data Compilation Cell),

Services/Planning Department

7" Level, B-Wing, Delhi Secretariat

New Delhi-110002 |

(Email 1d: infoservicesdept(@gmail.com)

'Sub:- Rajya Sabha S/U Question Dy. No. U328 for answer on 22.07.2021

regarding “Details Government vacancies and Job Offers raised by
Sh. Derek O'Brien, M.P.

Sir,

1 am directed to refer to Services Department’s letter no. F.
24 /DCC/Services (Plg.)/2021/209 dated 17/08/2021 on the subject
cited above and to forward herewith the requisite information in
Annexure-l1 as received vide U.O. Note No. F. CEO/Admn'./lOG
(33)/Part. Qn./2015/14073/ dated 19/08/2021 for your kind.

information and necessary action please.

Y ours faithfully,
Encl: As above \ : &2 ﬁﬂﬂ*
< . . TM'
(Lalit Mittal)

ELECTION OFFICER (SVEEP)

Copy for information to:
1. PS to CEO, Delhi.
2. Election Officer (Admn.), O/o CLEO, Delhi.
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI )

" T Wi T wide Ha,

Ty AT, BEelr -110006,

0ld St. Stephen’s College Building,
Kashmere Gate, Dethi-110006.

Sub:- Rajya Sabha $/U Question Dy.No.U 328 for answer on 22.07.21
regarding Details Government vacancies and Job offers raised by Shri

Derek O’ Brien, MP.

_Sir,

Reference to Rajya Sabha S/U Question Dy.No.U 328 for answer on 22.07.21,
on the subject cited above, which has been forwarded by Services Department letter -

- no.F.24/DCC/Services(Plg) /2021/209 dated 17.08.2021 and as received from your
Branch, the requisite reply is as under :-

Question No.S/U238 for answer on
22.07.2021

Reply

(a) Whether Government "has data on
the total number of jobs offerings
opened at each Group (A to D)
during the last three years, year-
over-years (YoY);

Data regarding Group A, B & C (encadred)
pertains to different Cadre Controlling
Authorities of GNCTD. .

In this department, only MTS (Group-C) is
ex-cadre post. No recruitment has been
made against MTS Post during last 03 years
as framing of Recruitment Rules is under
process.

(b) If so, the details of the same
- Including number of jobs opening,
‘number of applicants or test takers
if applicable and number of
vacancies filled from the job
openings offered, and

09 posts of MTS are vacant and will be filled
up after framing of Recruitment Rules.

F.CEO/ADMN/ 106(33)/P-art_.Qn./2015/ Yot 32

(c) The details of vacancies in Group Vacancies at present
Government jobs across the groups A Does not pertain to this
at present ? department
B Does not pertain to this
department
C 09 (MTS) (Ex-Cadre only)
(erstwhile Group-D post)
D -N/A-
4‘\W

(SANDEEP GULATI)

ELECTION OFFICER (ADMN.)/LINK OFFICER

To

e Election ’%6/&1- (SVEEP),
CEO (HQ). De

4
4
¢ /\‘/
%9

Dated /5 /} /2
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_ OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
QLD ST, STEPHEN’S COLLEGE BUILDING, KASHMERE GATE, DELHI-110006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com Tel. Phone No. 011-23946414

File No.F.46/CEQ/SVEEP/L.S.Q2021/ | & TOL P57 Datea: 21 19 (2024
To '

The Dy. Secretary (Admn.)

Department of LAW, Justice and LA

Govt. of NCT of Delhi '

gt Level, C-Wing, Delhi Secretariat

New Delhi-110002

Sub:- Lok Sabha Unstarred Question No. 3002 for 12.05.2016 regarding
Tribunals Functioning in the Country’ raised by Shri. Venkatesh
Babu, MPs,

-Sir, _

With reference to your letter no. F. 11 (57)/Admn./
LJ&LA/21/7726-7775 dated 13/09/2021 on the subject cited above, I
am directed to forward herewith the reply of the above said Lok Sabha
Unstarred Question No. 3002, |

Yours faithfully,

Encl: As above. o %W

(Lalit Mittal)
ELECTION OFFICER (SVEEP)

G,

Copy for information to:
1. PS to CEO/ PA to Dy. CEO, Delhi.



OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELH!
TG He TG TS e, Old St. Stephen’s Coltege Building,
TR A, Rl -110006, Kashimere Gate, Delhi-110006,

Sub:- Lok Sabha unstarred Question No. 3002 for 12.05.2016 regarding
‘Tribunals Functioning in the Country’ raised by Shri Venkatesh Babu, MP.

Sir, -
Reference to Lok Sabha Unstarred Question N0.3002 on the subject cited
above, which has been forwarded by Department of Law, Justice and Legislative
Affairs’ letter no.F.11(57)/Admn/LI&LA/21/7726-7775 dated’ 13.09.2021 and as
received from your Branch, the requisite repiy is as under :-

Questions | Reply

1. The number of tribunals functioning in the [ Does not pertain - to  this
country along with the functions assigned to { department
each of them;

2. Whether the Indian Law Institute (ILI) has | Does . not pertain to this
conducted any study to reduce the number | department ' ‘
of tribunals in the Country:

3. If so the details along with the estimated _ Not applicable
saving of cost as result thereof; '

4. The time by which the above proposais is Not applicabie
likely to be implemented? '

(SATENDRA KUMAR)
ELECTION OFFICER (ADMN.)

F.CEO/ADMN/106(33)/Part.Qn./2015/ ;{093 . Dated I?‘—/C)/ioy

To
\}élection Of?e({svsep);
CEO (HQ). Delhis
¥3)
(7

o\ "

| .
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI
OLD ST. STEPHEN'S COLLEGE BUILDING, KASHMERE, GATE, DELHI-1 10006

Email ID- sveep.delhiceo@gmail.com _ Tel. Phone No. 011-23946414 -
File No.F.48/CEOQ/SVEEP/L.S.Q/2021/ ' ' | o (" Dated:

To | ' < le {2 N
The Dy. Secretary (Law, Justice & LA)
Department of LAW, Justice and LA
Govt. of NCT of Delhi
8% Level, C-Wing, Delhi Secretariat
New Delhi-110002

Sub:- Lok Sabha Unstarred Question No. 675 for 20.11.2019 and
03.07.2019 for regarding Functioning of Tribunals’ raised by Shri.
Selvam, Shri Dhanush M.Kumar Shri Rebate Tripura, Smt. sSandhya

" ray, M.Ps, ‘

Sir,

- With reference to your letter no. F. 11 (59)/Admn./
LJ&LA/21/8350 8399 dated 24/09/2021 on the subject cited above, 1
am directed to forward herewith the reply of the above said Lok Sabha

Unstarred Question No. 675,

Yours faithfully,

Encl: As above. | G/@i iww"'%

{Lalit M1tta1
ELECTION OFFICER (SVEEP)

Copy for information to: 7
1. PS to CEQ/ PA to Dy. CEO, Delhi.
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OFFICE OF THE CHIEF ELECTORAL OFFICER, DELHI

R e €Ie DA e 0id St. Stephen’s College Building
FN 71, et - 110006, Kashmere Gate, Delhi-110006
No. F.CEO/Admn./106(33)/Parl.Ques./2015/000348443/2 \ 03 Dafed . r ° ( M7

Sub.: Lok Sabha Unstarred Question No.675 for 20-11-2019 and 03-07-2019 for regarding "Funétioning of
Tribunals’ raised by Shri Selvam, Shri Dhanush M. Kumar, Shri Rebate Tripura, Smt. Sandhya Ray, MPs.

With reference to your office letter No.F.46/CEO/SVEEP/LSQ/2021 /309 dated 30-09-2021, the reply
in respect of Lok Sabha Unstarred Question No.675 for 20-1 1-2019 and 03-07-2019 in appended herewith for
further necessary action at your end. :- ' ‘ . :

. Q.No. | Question i ' Answer

(a) The number of tribunals functioning in the | No Tribunal is functioning in this
country as on date; ' S Department, .

{b) The total number of cases pending in various Not Applicable in view of ‘(a)’ above,

tribunals as on date, tribunal-wise;

{c) The present status of progress made with regard | Not Applicable in view of ‘(a)’ above.
to the merger of varjous tribunals in the country;

{d) Whether the Government. has consulted various | Not Applicable in view of ‘(a)’ above.
Ministries under which the said tribunals are |-
functioning and their responses in this regard;

(& . |If so, the details thereof - and  steps | Not Applicable in view of ‘(a)’ above.
taken/proposed to be taken by the Government
in this regard; and '

() Whether these tribunals have been successful in | Not Applicable in view of ‘(a)’ above.
achieving their objectives and if not, the steps | = ‘
- “}b) taken/being taken by the Government to
0‘\?, review/improve their functioning?

\ e
3 \ It is further requested that the approval of CEO, Delhi, may be obtained before sending this reply to
concerned department. '

(Satend?a‘Kﬁ;\rx\)\‘w\" _

Election Officer (Admn.)

To ' ‘
The Election Of‘ﬁce(l;é} EEP),
0/o0 the Chief ElectdFal Officer,

Kashmere Gate, Deihi. .




